

ASSOCIAZIONE PRO LOCO SINAGRA APS C.DA VECCHIA marina 98069 SINAGRA (ME)

E-mail prolocosinagra@tiscali.it www.prolocosinagracentofontane.it - 3358432665

Prot. n. 199

IIS BORGHESE FARANDA PATTI Prot. 0017447 del 14/11/2024 VII-5 (Entrata)

Sinagra, lì 12.11.2024

OGGETTO: Richiesta di partecipazione - Concorso "Emancipazione femminile e legalità: la violenza di genere in Sicilia" – A.S. 2024/2025

AGLI ISTITUTI SCOLASTICI DELLA PROVINCIA DI MESSINA

La sottoscritta Vincenza Mola nella qualità di Presidente della Pro Loco di Sinagra comunica alle S.V. che la nostra Associazione organizza - in sinergia con il Comune di Sinagra, il Rotary Club Patti – Terra del Tindari e la Figec, sindacato dei giornalisti e di tutti gli operatori dell'informazione - il concorso in oggetto rivolto agli studenti delle scuole Secondarie di primo e secondo grado. L'obiettivo perseguito è quello di contribuire a formare cittadini consapevoli e ad aiutare i giovani a scegliere un percorso di vita ispirato ai valori della solidarietà e della giustizia.

Si allega bando di concorso, modulo di iscrizione e liberatoria. Certa di un benevolo accoglimento, anticipatamente ringrazia.

La Presidente

Mod Villa

Dott.ssa Vincenza Mola









BANDO CONCORSO

EMANCIPAZIONE FEMMINILE E LEGALITA' LA VIOLENZA DI GENERE IN SICILIA

II EDIZIONE

La seconda edizione del concorso "Emancipazione femminile e legalità: la violenza di genere in Sicilia", bandito dalla Pro Loco di Sinagra in sinergia con il Comune di Sinagra e il Rotary Patti – Terra del Tindari, ha l'obiettivo di sensibilizzare tutti i soggetti della società, in particolare gli studenti delle scuole secondarie di primo e secondo grado, per promuovere un maggiore rispetto delle donne e combattere ogni forma di violenza e di maltrattamenti, condividere e promuovere la cultura della legalità aborrendo qualsiasi forma di sopraffazione.

Il concorso vuole contribuire a formare cittadini consapevoli, ad aiutare i giovani a scegliere un percorso di vita ispirato ai valori della solidarietà e della giustizia. «Rifiutate, fin dai banchi di scuola, la sopraffazione, la violenza, la prepotenza, il bullismo, che sono un brodo di coltura della mentalità mafiosa. Il vostro è il ruolo di generazione della speranza» ha affermato il Presidente della Repubblica Sergio Mattarella. Un monito, un invito ai giovani a promuovere e perseguire la giustizia sociale per affermare la legalità e la dignità di essere liberi.

La seconda edizione del concorso è rivolta agli studenti e persegue il fine di promuovere una riflessione condivisa su legalità e giustizia. L'obiettivo è educare alla legalità attraverso la diffusione della cultura dei valori civili, quali il rispetto delle regole, la solidarietà e l'inclusione, che rappresentano fondamentali punti di riferimento per la crescita dei cittadini di domani e per la costruzione di una società giusta ed equa che valorizza le diversità di ogni genere.

Concorso a premi non monetari

Il concorso si suddivide in **tre sezioni**, a tema letterario e/o artistico sull'argomento proposto dal bando.

- A) Sezione poesia;
- B) Sezione racconto inedito;
- C) Sezione fumetti e disegni.

Modalità di partecipazione

Ogni partecipante, in veste di autore, dovrà inviare <u>soltanto un elaborato</u> ricadente nella tematica della sezione scelta:

per la sez A) Poesia inedita in lingua italiana in versi liberi

per la sez. B) Racconto inedito in lingua italiana max 3000 battute compreso gli spazi

Per la sez. C) Fumetti o disegni, inediti, in formato cartaceo con tecnica libera.

Tutti gli elaborati, dovranno essere corredati dai dati anagrafici del/della partecipante e dalla liberatoria per eventuale pubblicazione/mostra. Gli stessi dovranno **pervenire** alla sede della PRO LOCO SINAGRA in c/da Vecchia Marina s.n **entro il 31 maggio 2025.**

La copia in formato digitale salvata in formato .doc (per poesie o racconti) o .png (per fumetti e disegni) deve essere inviata via posta elettronica all'indirizzo prolocosinagra@gmail.com. Nella pagina della e-mail l'autore dovrà scrivere il titolo dell'opera, i propri dati personali (nome, cognome, data di nascita, indirizzo, telefono, e-mail). Dovrà seguire una breve dichiarazione di inedicità dell'opera e inoltre la dichiarazione: "Ai sensi del D.Lgs. 196/2003 a tutela della privacy, autorizzo espressamente la Pro Loco di Sinagra al trattamento dei miei dati personali" (allegato nella domanda di iscrizione).

Gli elaborati saranno valutati, a insindacabile giudizio da una Commissione di Valutazione, costituita da professionisti esperti a vario titolo, secondo i seguenti requisiti: attinenza al tema proposto, creatività e originalità della trattazione.

La cerimonia di premiazione dei primi tre classificati per ogni sezione, previa comunicazione ai vincitori, i quali devono <u>necessariamente essere presenti all'evento</u> insieme all'opera in copia originale, si svolgerà in piazza San Teodoro a Sinagra.









CONCORSO "EMANCIPAZIONE FEMMINILE E LEGALITÀ: LA VIOLENZA DI GENERE IN SICILIA" II EDIZIONE

Modulo di Iscrizione

Nome	Cognome		Nato/a a			il
residente in via	n	Comune		Cap	_ Prov	/
Cellulare	e-mail			_ Co	od.	Fisc.
Da compila	re solo in caso di iscrizio	ne da parte di un m	inorenne:			
Io sottoscritto	in qualità di g	enitore/tutore di				
	AUTORIZ	ZO				
/la proprio/a figlio/a a partecipare al Concorso sopra indicato						icato,
secondo i tempi e le modalità inc	dicate sul presente modul	lo o comunicate du	ırante lo svo	olgimen	to del	corso
stesso.						
	Liberatoria per la pa	rtecipazione				
	DICHIAR	O:				
• Di essere l'autore unico/a d	lell'opera allegata, che que	esta sia unica e non	oggetto di pla	agio;		
• Di autorizzare espressamente la Pro Loco di Sinagra al trattamento dei miei dati personali, secondo le						
normative vigenti e riportat	te nell'informativa privacy	(allegato A)				
• Di esprimere il consenso alla diffusione del materiale audiovisivo e fotografico che verrà realizzato						
durante lo svolgimento del Concorso sul sito internet www.prolocosinagracentofontane.it e sui Social di						
Pro Loco Sinagra, nonché su quelli dei promotori e in tutte le iniziative dagli stessi promosse o alle quali						
partecipano. Ne vieto l'uso	in contesti che ne pregiudi	ichino la propria dig	nità personal	le ed il o	decoro.	
Data		Il partecipa	nte/genitore o	del mino	orenne	

INFORMATIVASULLAPRIVACY

Gentile interessato che fornisce alla Pro Loco di Sinagra i suoi dati personali, desideriamo informarLa che il "Regolamento Europeo 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al Trattamento dei Dati Personali, nonché alla libera circolazione di tali dati" (da ora in poi GDPR) prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali. La Pro Loco, in qualità di"Titolare"del trattamento, ai sensi dell'articolo13 del GDPR, pertanto, Le fornisce le seguenti informazioni:

FINALITÀDEL TRATTAMENTO

La Pro Loco tratterà i dati personali del concorrente del concorso "Emancipazione femminile e legalità: la violenza di genere in Sicilia" - II edizione.

MODALITÀDITRATTAMENTODEIDATI

I dati personali da Voi forniti formeranno oggetto di operazioni di trattamento nel rispetto della normativa sopracitata e degli obblighi di riservatezza cui è ispirata l'attività della Pro Loco. Tali dati verranno trattati sia con strumenti informatici sia su supporti cartacei sia su ogni altro tipo di supporto idoneo, nel rispetto delle misure di sicurezza previste dal GDPR.

OBBLIGATORIETÀ O MENO DELCONSENSO

Il conferimento dei Suoi dati è facoltativo. Il mancato consenso non permetterà la partecipazione al concorso per le finalità sopra indicate.

COMUNICAZIONE E DIFFUSIONE DEI DATI

Nei limiti pertinenti allefinalità d itrattamento indicati.

TITOLARE E RESPONSABILI DEL TRATTAMENTO

Titolare del trattamento dati è la Pro Loco di Sinagra, C/da Vecchia Marina, 98069 Sinagra (ME)

Email: prolocosinagra@gmail.com

Tel. 0941.630228 Cell. 3358432665

RESPONSABILE PROTEZIONE DATI PERSONALI

Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) è la Pro Loco di Sinagra

Email: prolocosinagra@gmail.com

Tel. 0941.630228 Cell. 3358432665

DIRITTI DELL'INTERESSATO

In ogni momento potrà esercitare i Suoi diritti nei confronti del titolare del trattamento, ai sensi degli artt. da 15 a 22 e dell'art. 34 del GDPR.

PERIODO DI CONSERVAZIONE

I dati raccolti verranno conservati per un arco di tempo non superiore al conseguimento delle finalità per le quali sono trattati ("principio di limitazione della conservazione", art.5, GDPR) e/o per il tempo necessario per obblighi di legge. La verifica sulla obsolescenza dei dati conservati in relazione alle finalità per cui sono stati raccolti viene effettuata periodicamente.

I dati personali comunicati con la presente liberatoria saranno trattati con modalità cartacee e telematiche nel rispetto della vigente normativa e dei principi di correttezza, trasparenza e riservatezza. In tale ottica i dati personali forniti verranno utilizzati esclusivamente per finalità strettamente connesse e strumentali all'attività indicate in liberatoria. In qualsiasi momento è possibile esercitare il diritto di cancellazione o rettifica dei dati inviando comunicazione scritta come da Legge163/2017e regolamentoUE679/2016).

u	Ho preso visione dell'informativa allegata (ALLEGATO A)	Firmadel partecipante/genitori